

КАВКАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

150 №№ ВЪ ГОДЪ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

ВЪ ТИФЛИСЬ—въ конторѣ редакціи, въ домѣ Н. Г. Зубалова, на Атагаской улицѣ, противъ семинаріи.
ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ—въ газетной экспедиціи с.-петербургскаго почтамта.
ВЪ МОСКВѢ—у книгопродавца Ключкова.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ для напечатанія принимаются въ конторѣ редакціи ежедневно.

ЦѢНА ГАЗЕТЫ.
СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛКОЮ: на 1874 годъ для городскихъ—11 руб. 50 коп., на годъ 6 руб., для иногородныхъ на годъ—13 руб. на полгода—7 руб.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: обыкновеннымъ шрифтомъ—1/4 коп. за букву, шрифтомъ двойной величины—1/2 коп. и т. д.

Редакція газеты „Кавказъ“ покорнѣе проситъ гг. сотрудниковъ и корреспондентовъ—присылать свои сообщенія написанными, по возможности, разборчиво.

СОДЕРЖАНІЕ.

Официальная лѣтопись. Высочайше привазы по кавказскому военному округу. Декабрь 31-го дня, въ С.-Петербургѣ. Умершій исключается изъ списка: 24-го Кавказскаго Линейнаго батальона, Штабъ-Капитанъ Томачевъ. Января 1-го дня 1874 года, въ С.-Петербургѣ. Производятся за отличіе по службе: изъ Подполковниковъ въ Подполковники: Челюшица по Армейской Пѣхотѣ; Начальникъ Веденскаго округа князь Эрнстовъ (Николай); изъ Капитановъ въ Майоры: Подполковникъ Г. Новороссійска Петренко; Присваиваются 3-го участка Грозненскаго округа Смирский; Исправляющій должность Почетнаго Сочинскаго отдѣла Черноморскихъ прибрежныхъ поселеній, Командантъ; Младшій Помощникъ Начальника Георгіевскаго округа, Полозовъ; изъ Штабъ-Капитановъ въ Капитаны: Младшій Помощникъ Начальника Хасавъ-Юртовскаго округа, Валуйскій; Исправляющій должность Старшаго Землеустройства Управленія Межевою частью въ Терской области, Васильевъ—въ семеро съ оставленіемъ въ настоящихъ должностяхъ и по Армейской Пѣхотѣ. Кавказскія Линейныя батальоны: 11-го, Пожаровъ; 16-го, Ржевский; изъ Подпоручиковъ въ Поручики, числящіеся по Армейской Пѣхотѣ: Младшій Помощникъ Елисаветпольскаго Уезднаго Начальника Биршертъ; Присваивается 4-го участка Георгіевскаго округа Бетани, оба съ оставленіемъ въ настоящихъ должностяхъ и по Армейской Пѣхотѣ. Переименованія: по Корпусу военныхъ Топографовъ: Класный топографъ Военно-Топографическаго отдѣла Кавказскаго военнаго округа, Коллежскій Регистраторъ Заверевъ—въ Прапорщики, съ зачисленіемъ въ 75-й Пѣхотный Севастопольскій полкъ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

ВЫСОЧАЙШЕ ПРИВАЗЫ ПО КАВКАЗСКОМУ ВОЕННОМУ ОКРУГУ.

Декабрь 31-го дня, въ С.-Петербургѣ. Умершій исключается изъ списка: 24-го Кавказскаго Линейнаго батальона, Штабъ-Капитанъ Томачевъ.

Января 1-го дня 1874 года, въ С.-Петербургѣ. Производятся за отличіе по службе: изъ Подполковниковъ въ Подполковники: Челюшица по Армейской Пѣхотѣ; Начальникъ Веденскаго округа князь Эрнстовъ (Николай); изъ Капитановъ въ Майоры: Подполковникъ Г. Новороссійска Петренко; Присваиваются 3-го участка Грозненскаго округа Смирский; Исправляющій должность Почетнаго Сочинскаго отдѣла Черноморскихъ прибрежныхъ поселеній, Командантъ; Младшій Помощникъ Начальника Георгіевскаго округа, Полозовъ; изъ Штабъ-Капитановъ въ Капитаны: Младшій Помощникъ Начальника Хасавъ-Юртовскаго округа, Валуйскій; Исправляющій должность Старшаго Землеустройства Управленія Межевою частью въ Терской области, Васильевъ—въ семеро съ оставленіемъ въ настоящихъ должностяхъ и по Армейской Пѣхотѣ. Кавказскія Линейныя батальоны: 11-го, Пожаровъ; 16-го, Ржевский; изъ Подпоручиковъ въ Поручики, числящіеся по Армейской Пѣхотѣ: Младшій Помощникъ Елисаветпольскаго Уезднаго Начальника Биршертъ; Присваивается 4-го участка Георгіевскаго округа Бетани, оба съ оставленіемъ въ настоящихъ должностяхъ и по Армейской Пѣхотѣ. Переименованія: по Корпусу военныхъ Топографовъ: Класный топографъ Военно-Топографическаго отдѣла Кавказскаго военнаго округа, Коллежскій Регистраторъ Заверевъ—въ Прапорщики, съ зачисленіемъ въ 75-й Пѣхотный Севастопольскій полкъ.

О ЧИНАХЪ ГРАЖДАНСКИХЪ ВОЕННОГО ВѢДЕНИЯ.

Декабрь 30-го дня, № 58, въ С.-Петербургѣ. Производятся за отличіе по службе: изъ Губернскихъ въ Коллежскіе Секретари: по Ведомству Главнаго Штаба: Бухгалтеръ Усть-Лабинскаго военнаго госпиталя

ВОСТОЧНЫЙ ФЕЛЕТОНЪ.

Шемахинскій базарный лейкальа (шумъ).—Смущеніе моего пріятеля Хаджи-Юсуфа, отъ появленія въ отдаленномъ городѣ девальга (антропозага), съ острова Фиджи и Хакимъ-саиба (аскулапа), изъ Башни-бузукіи... Хаджибулла Нейметулловичъ—губернёръ дѣтей туркменскаго Кушутъ-хана племени Текка... Рассказъ Хаджи, по священнымъ преданіямъ, о которыхъ животнахъ, происшедшихъ отъ людей отъ полноты племени метаморфоза.

Во имя Аллаха милостиваго и милосердаго!

Спусти нисколько дней послѣ испытанія нашимъ городомъ лихорадочной дрожи отъ подземнаго толчка, произведеннаго ударомъ 12-го января сего года, утиравшимся рогами въ астеръ (подкладку) видимаго міра исполнившимся быкомъ, мнѣ пришлось проходить вдоль главной линіи нашего базара, отъ сунитской мечети-джума (соборной) къ такъ называемому чурекчи-майдану (площади хлѣбниковъ). Въ это время солнечный шаръ, при удивительномъ пѣнии муззинами вечернею азана (молитвы), уже всталъ со стороны зюльмета (тѣни), а надвигавшаяся на горизонтъ, со стороны восточной части небеснаго купола, чадра вечерняго полумрака предостерегала Алахову паству о скоромъ наступленіи той минуты, въ которую неистая сила, по обыкновенію, вытаскиваетъ себя изъ ада для прогулки по торговымъ мѣстамъ (?). При такой небесной декорации, слышавшее кое-гдѣ бряканіе замковъ зашарившихся лавочныхъ дверей и раздававшееся возгласы продавцовъ различной снѣди. Такъ, фруктошники выкрикивали: берекъ-Аллазъ-мелководъ, баджа-армудъ-омазъ! (благословенные Аллахомъ фрукты, такихъ грушъ ни у кого нѣтъ!) Чурекчи (хлѣбники) произносили: ай, исти чурекъ-аланъ! Исти чурекъ тендирдънъ миннети юкъ дуръ тендирдънъ! (о покупатели горячаго хлѣба! чурекчи вышли изъ печки горячими и не нуждаются въ сырѣ). Халвачи (кондитеры) воили: Козъ—Халвачи, кюдждутъ—халвачи, демирчанъ—пуданъ! (орѣховыя и кунажутныя сладости предлагаемыя за деньги и за желво!). Что-же касается до себильчи (разночиковъ воды), то эти субъекты изъ амшаровъ (земляковъ, т. е. выходцевъ изъ Персіи), сгибаясь подъ

Правительственныя распоряженія.

О призывѣ въ Пермскій на службу по Кавказу въ войсковую часть, прикомандированной къ 1-му Кавказскому военному округу, вѣтеринарный врачъ Николай Рыжковскій—на должность Екатеринбургскаго уезднаго вѣтеринара, съ 15 ноября 1873 года, прибывшаго на службу по Кавказу по вызову изъ Петербурга, поминальная бабка Наталія Гавова—на должность Екатеринбургской городской повивальной бабки, съ 15-го ноября 1873 года.

Судебный указатель.

Дѣламъ, назнач. къ слуху, въ Тифл. Суд. Палатѣ, по уголовн. дѣлу, на 12 февраля 1874 года.

По апел. отзвѣтамъ: по делу Фролова на приговоръ Тифл. Окр. Суда, по обвиненію его въ покушеніи на кражу со взломомъ изъ сада Виношиной, подсудимыхъ: Сико, Харавъ, Малакя Саквареладзе и Павла Чубардидзе на приговоръ Кут. Окр. Суда, по обвиненію ихъ въ кражѣ со взломомъ; подсудимыхъ: Эскъ Бабулова и Мама Антошідзе на приговоръ Владикав. Окр. Суда, по обвиненію перваго въ убійствѣ Ишана Навіева, а послѣдняго въ убійствѣ съ заранѣе обдуманнымъ намереніемъ А. мурма Амаханова; подсудимаго ждѣ. Ник. Трубиня на приговоръ Владикав. Окр. Суда, по обвиненію его въ кражѣ разныхъ вещей у Василія Угешева.

Дѣламъ, назнач. къ слуху, въ Тифл. Суд. Палатѣ, по 1-му граждан. дѣлу, на 13 февраля 1874 года.

По апел. жалобамъ: а) повѣр. опекуна сиротъ Ян. Николадзе, Виссариона Хелугуи-швили, и б) повѣр. Арт. Кочарова, Виссариона Ягенти, на рѣшеніе Кут. Окр. Суда, по дѣлу до вѣрители ея кн. Алекс. Шаликовъ о судѣ и заведеніи дѣла издержкахъ; по апел. жалобѣ Кут. магалана Ив. Николадзе на рѣшеніе Кут. Окр. Суда, по дѣлу объ отнесеніи имъ Николадзе, отъ наследниковъ Ян. Николадзе половины части дома съ доходами; по апел. жалобамъ: а) опекунина надъ дѣтми своими Анаст. Жабиной (по мужу Джиченко) и б) Тифл. жителя Ян. Жабины, на рѣшеніе Тифл. Окр. Суда, по иску Анастасіи Жабиной о раздѣлѣ между опекаемыми ею сиротами и Ник. Жабинымъ имѣній; по частной жалобѣ вдовы Ирины Назарбеговой на медальность Тифл. Окр. Суда въ производствѣ дѣла ея съ Згуркиемъ, по частной жалобѣ жителя гор. Кутаиса, Сося Савицидзе на опредѣленіе Кут. Окр. Суда по дѣлу о продажѣ имѣнія его на удовлетвореніе долга полковнику Карлу Гагемейстеру.

Дѣламъ, назначен. къ слуху, въ Тифлис. Окруж. Судѣ, по упол. апел. отд. на 14 февраля 1874 года.

По жалобамъ: Сося Макарова на Арт. Засѣва за кражу денегъ; свящ. Георг. Гадгаретели на Петра и Лев. Гадгаретели за нанесеніе обиды; Мих. Кукумидзе на Сем. Рамаза-швили за кражу лошади; Ив. Садомова на Ник. Арентьева за кражу дугъ и чересчуръ-швырокъ; Нат. Теръ-Мингаретели на Оганеза Тагосова за оскорбленіе; Зах. Аждабидзе на Павла Абуладзе за нанесеніе обиды; Прохора Стрѣльникова на Любовь Стрѣльничкову за прокурательства безъ письменнаго вида; Павла Капозия на Степ. Меликова за нанесеніе обиды; Ив. Ситова на Ник. Кондратенко за нанесеніе обиды; Ан. Бутхузовой на Марію Манджидзе за самоуправство.

По упол. апел. отд. на 21 февраля.

По жалобамъ: Моисей Исакашвили на Леба Гейбурга и др. за нанесеніе оскорбленія; Николы Агаджанова на Георга Вагханова за нанесеніе обиды; Николы Агаджанова на Николу Григосова за самоуправство.

— Помняте, Мешеди, что въ мивушнѣт-году я, бывши съ вами въ медальности (собрании) нашего друга Хаджи-Абу-Талиба, сопричислилъ 13-е число къ самымъ несчастнымъ числамъ. Вотъ вамъ новый субъектъ (аргументъ) правдивости, основанный на преданіяхъ сего народнаго повѣрья. Привяжите ко мнѣ покрывце ваше ухо ниткою вниманія и выслушайте. На другой день, по исчисленіи нами 5-го числа луны Зиль-Хиджезъ, легкаго трепанія земли, у послѣдствѣлей Хазрета-Нисъ-рухъ-уллага (Нисуадуха-Божія) было 13-е число ихъ перваго мѣсяца, ознаменованнаго въ одномъ городѣ поженіемъ слонихъ общества племени джазалиета (мракобѣси) прибывшихъ туда недавно—девалга (антропозага), съ острова Фиджи и Хакимъ-саиба (аскулапа) изъ Башни-бузукіи. Обстоятельства сего событія, какъ мы пишутъ, сложились такъ: въ одномъ мѣстѣ (семействѣ), по случаю появленія новой отрасли на родословномъ его древѣ, былъ вечеръ съ танцами (танцами). На этомъ вечерѣ, въ моментъ разгара означенной забавы, съ неизбѣжностью въ западныхъ танцахъ столкновѣніемъ паръ, Хакимъ-саибъ изрыгнулъ изъ себя, сначала, какую-то вульгарную фразу, а затѣмъ, на сдѣланное ему, къ-то, дѣльное замчаніе, проникся мракобѣсіемъ до мозга костей и озадачилъ джазалиета (общество) сравненіемъ танцовальца особю любимого поля съ тѣми писковыми существами изъ породы грызуновъ, за которыми охотятся кошки. Хубъ! (Хорошо!). Во время-же шама (ужина), другъ и пріятель Хакимъ-саиба,—девалга съ острова Фиджи, отличающійся произвоствомъ вѣтерны части чумъ-аскума (болтовни о пустякахъ) или провозглашеніемъ неумѣстныхъ селаметовъ (здравицъ), хотѣлъ было сказать что-то въ пользу своего неразлучнаго компаніона, но былъ вѣжливо воздержанъ отъ изліянія потоковъ свойственнаго ему беламата (красноречія) одною уваженіемъ замчаніемъ (дамою), ея спутникомъ жизни и однимъ представителемъ правосудія. Наконецъ, по насыщеніи своей утробы разными яствами и шеретами (питаніями), девалга прішлетъ въ эстазы. Разтворивъ врата своихъ устъ, онъ погналъ бѣгуна вѣтернчи по ристалищу пустословія и, обнаживъ мечъ языка передъ представителемъ правосудія, сказалъ ему: «кто вамъ позволялъ садиться на минберъ (каедру) снѣжности и прерывать меня въ

Кавказская лѣтопись.

Тифлисъ, 10-го февраля.

За нами слово о кредитныхъ учрежденіяхъ на Кавказѣ и о городскихъ общественныхъ банкахъ Намѣстничества. Волѣе-неволею, но слово наше будетъ краткимъ, ибо Кавказъ, говоря сравнительно, бѣденъ какъ первыми, такъ и вторыми учрежденіями! Дѣло кредита у насъ дѣло совершенно молодое, не взирая на то, что именно теперь, въ эпоху возрожденія промысловъ края, кредитъ базарнаго и недорогой болѣе чѣмъ необходимо! Впрочемъ, въ отношеніи кредитныхъ учрежденій начало сдѣлано и, повидимому, начало хорошее. Какъ известно читателямъ, 2 года тому назадъ въ Тифлисѣ основаны: «Общество Взаимнаго Кредита» и «Коммерческій Банкъ». Насколько была велика потребность въ этихъ учрежденіяхъ и насколько они удачно ей удовлетворяютъ, видно изъ того, что и капиталы для основанія ихъ были собраны весьма легко, и вкладчики учреждений эти не бѣдны. Дѣла этихъ двухъ банковъ, какъ слышно, идутъ прекрасно, что отчасти усматривается изъ слуха, помѣщеннаго на дняхъ въ «Кавказѣ» и истекшаго изъ достовѣрныхъ источниковъ, что акціонеры Тифлискаго Коммерческаго Банка имѣютъ получить за прошлый 1874 годъ дивиденду до 14% на сто. Процентъ весьма солидный, рѣдко извлекаемый изъ помѣщенія денегъ въ другія предпріятія. Къ болѣе подробному обзору дѣлѣй этихъ двухъ банковъ мы вернемся въ послѣдствіи, такъ какъ не имѣемъ еще передъ глазами отчетовъ ихъ за истекшій 1873 г. Отлагаемъ исполненіе этого—еще въ ожиданіи общаго собранія акціонеровъ банковъ, имѣющихъ быть въ будущемъ апрѣлѣ, на которыхъ, быть можетъ, послѣдуютъ какія-либо новыя перемѣны и выработается взглядъ на кредитное дѣло хозяйствъ банковъ, т. е. акціонеровъ. Въ настоящее-же время позволимъ себѣ только вернуться къ вопросу, наиболѣе интересующему насъ по отношенію къ банковому дѣлу, а именно, къ гарантіи, которую эти два банка представляютъ своимъ вкладчикамъ, пользующимся капиталомъ, какъ въ видѣ обыкновенныхъ, срочныхъ и безсрочныхъ вкладовъ, такъ и въ видѣ про-

Кавказская лѣтопись.

Тифлисъ, 10-го февраля.

гранжевой? Я вѣсь разорву на клочки и проложу! Само собою разумѣется, что такая каннибальная фраза произвела эффектъ: нѣкоторые изъ гостей остолбѣли отъ ужаса, а другіе рассѣялись, съ быстротою тѣни фалтасмагорія, по естествомъ отагазъ (комнатамъ)... Однако, шикортъ-Аллазъ (благодареніе Алаху), девалга не успѣлъ привести въ исполненіе своего намѣренія, ибо на томъ вечерѣ присутствовали городскія очи и уши.

«Вамъ! да! Дожидь-заберъ-астъ!» (увѣительное извѣстіе!).—воскликнулъ одинъ длиннорылый иранецъ.

По распространенію въ воздухѣ такого восклицанія, пріятель Хаджи, испугавшись изъ себя паръ сердца (воздохъ), далъ мнѣ понять, что въ томъ городѣ прожинаютъ его родственники, живя конхъ, теперь, можетъ быть подвержена нѣкоторой опасности, а Хаджибулла Нейметулловичъ, обративъ ко мнѣ свою казанскую физиономію, проговорилъ:

«Я вамъ, Мешеди, на русскій языкъ маленько палтай-болтай, чтобы другой голова не зналъ. Дѣло такою: я училъ разумъ маленькаго Абулаха—главнаго сына туркменскій Кушутъ-хана—народъ Текка. Онъ мнѣ потомъ говорилъ: теперь, Хаджибулла, я скоро гайда на Хива, а ты мураха съ набыль свѣтъ и доставай мнѣ самый дикій черный чевекъ. Я—говоритъ, никогда не выдавъ, хочу посмотреть какой онъ будетъ. Какъ вы думаете, сколько время можно вѣхать на островъ Фиджъ?»

Разрѣшивъ вопросъ Хаджибуллы, Нейметулловича сообщеніемъ свидѣнія о мѣстѣ расположенія острова Фиджи, я снова привяжалъ свое ухо къ высокостепенному Хаджию и на этотъ разъ, между прочимъ, мнѣ удалось выудить изъ его рѣчи слѣдующаго рода махъ (рассказъ) о наказаніи Алахомъ, во времена сѣдой древности, порочныхъ рабовъ за ихъ поступки.

«По достовѣрнымъ преданіямъ намъ известно, произвѣсь мой пріятель—нукиз-ангизъ (искусный въ тонкостяхъ ума острякъ), что во времена пророковъ, да будетъ надъ нами небесное благословеніе, 700 индивидуумовъ изъ потомковъ Алама были превращены Алахомъ, путемъ мела (метаморфозы), въ разныхъ животныхъ, какъ водныхъ, такъ и континентальныхъ. Такому наказанію они подверглись за мракобѣсіе и въ назиданіе людямъ. Такъ напримѣръ, по благосло-

Кавказская лѣтопись.

Тифлисъ, 10-го февраля.

венному объясненію Имана-Мусы, одинъ изъ пашаховъ Индостана (Индіи) былъ превращенъ, за любовь-страстіе, въ слона; а какой-то бѣгунычъ, занимавшійся бродяжничествомъ и разбоемъ, образовалъ собою пѣтуха. Одна женщина Шама (Сирія), пренебрегавшая гуслемъ получила видъ зайца. Два общества племени бени-Израиль (еврейскаго), нарушившіе субботу ловлею рыбы, превратились въ обезьяны; а два другихъ общества того-же племени, не увѣровавшія въ хазрета-Ису по извѣденію имъ съ себя стада, установленнаго кунаваніи, были обращены въ свиней (?). Прототипами-же скорпіоновъ были люди-бедняки; медвѣдей—мѣсясныя племена Аламъ (Амалиты), злоупотреблявшія всѣми; пчелъ—трутней, куртизанъ, заподившіе натрягы съ чужими женами, а дикобразовъ—серафимъ (мѣняльщики денегъ), отливавшіеся прокузоватимъ иравоу и фабрикавшей фальшивыхъ монетъ (?). Хотя въ проживаемое нами время, всемогущій Алахъ, по заступничеству печати пророковъ, мигуетъ грѣшниковъ людей отъ таковой расправы, но за то навязываетъ ихъ, нынѣ, измѣненіемъ внутренней обстановки тѣлесныхъ чердаковъ (головъ), помѣщая тамъ плохе термометры умственнаго развитія.

— Амминъ-безуртми-сидиль-мурселамъ! (Аминъ и слава царю всѣхъ апостоловъ!)—проговорилъ на расцѣвъ тотъ-же иранецъ, поднимаясь съ насѣженнаго мѣста.

Въ эту минуту пріятель Хаджи, посмотрѣвъ на часы, предложилъ Хаджибуллы Нейметулловичу отправиться съ нимъ въ мечеть для совершенія намаза. Прощаясь со мною, губернёръ дѣтей туркменскаго Кушутъ-хана обѣщалъ писать мнѣ, по возвращеніи въ Мервъ о хивинскихъ новостяхъ, которыми я, ишаналлаха (если будетъ угодно Алаху), подѣлюсь, въ свое время, съ благосклонными читателями «Кавказа».

Мешеди Джамгаръ.

(*) О такомъ наказаніи означенныхъ общество упоминается и въ Коранѣ.—См. 61 стихъ II главы и 115 стихъ V главы.

(*) По другимъ преданіямъ, одинъ изъ сборщиковъ десятины въ Еменѣ (счастливый Аравія) былъ превращенъ, за воровство еликовъ, въ звѣзду Сюльель (Каюль) а одна красавица Вавилона, соблазненная ангеломъ Гарута и Марута, обратилась въ планету Юзуръ (Венеру).

(*) По основанію на преданіяхъ мнѣю большинству мусульманъ, злой духъ, послѣ вечерняго намаза, выходитъ изъ гартара и искушаетъ остающихся на базарѣ людей.

Кавказская лѣтопись.

Тифлисъ, 10-го февраля.

стѣхъ и условныхъ текущихъ счетовъ. Насколько шатка и мало обезпечена гарантія, представляемая вкладчикамъ до сихъ поръ нашими городскими общественными банками, при томъ способѣ дѣйствій, котораго они по преимуществу придерживались—на столько, повторяемъ, гарантія, представляемая акціонерными банками является существенно и вѣскою, такъ какъ послѣдніе основываются съ значительнымъ капиталомъ и капиталъ этотъ прежде всего отвѣчаетъ вкладчикамъ за ущербъ, могущій быть результатомъ неосторожнаго и рискованнаго образа дѣйствій. Та норма, которую правительство установило для городскихъ общественныхъ банковъ, именно отношеніе вкладовъ къ основному и запасному капиталу какъ 10: 1, далеко не достигается всеми акціонерными банками въ Россіи, а также нашими кавказскими, причѣмъ главною причиною этого обстоятельства является солидность основнаго капитала, безъ котораго не допускается учрежденіе банковъ. Такимъ образомъ, все то, что говорено было о шаткости гарантіи въ городскихъ общественныхъ банкахъ, не можетъ имѣть никакого мѣста по вопросу въ акціонерныхъ. Вкладчики, помѣщающіе въ нихъ свои сбереженія, могутъ быть совершенно спокойны за ихъ дѣлность, такъ какъ первыми теряютъ акціонеры, т. е. хозяева дѣла, въ рукахъ которыхъ есть притомъ полная возможность строгаго контроля и удачнаго выбора управленія банками, и къ чему они, по неволѣ, должны относиться внимательно и серьезно, въ силу собственнаго интереса, который во многихъ дѣлахъ является лучшимъ и могущественнымъ двигателемъ.

Насколько акціонеры во всѣхъ случаяхъ являются самостоятельными хозяевами своего дѣла и насколько они умѣютъ пользоваться тѣми правами, которыя имъ предоставлены уставами какъ банковъ, такъ и другихъ акціонерныхъ предпріятій, мы займемся въ будущемъ; въ данномъ-же случаѣ позволимъ себѣ только замѣтить, что если-бы наши акціонерные банки и стали зарываться и дѣйствовать неосторожно, впрочемъ, конечно не въ такихъ размѣрахъ, чтобы отъ этой неосторожности могъ уничтожиться весь основнаго и запаснаго капиталы, то объ этомъ вѣдь большіе поводовъ особенно сожалѣть и сокрушаться, такъ какъ можно въ этомъ случаѣ сказать, что, вѣроятно, этого желали сами акціонеры, имѣющіе всегда полную возможность устроить въ дѣлѣ управленія всеяго зло, какъ удачнымъ, осматритель-

правника, городского головы и мирового посредника (въ Алтайскомъ горномъ округѣ).

77. Составленіе предположеній о раздѣленіи городовъ на участки возлагается на городской управы, а дѣл ихъ вѣсть, на думы, или замѣняющія ихъ учрежденія.

78. Составленія на вышеуказанномъ основаніи предположенія о призванныхъ участникахъ (ст. 76 и 77) представляются на утвержденіе губернатора или начальника области.

79. Если, по мѣстнымъ особенностямъ, встретится затрудненіе образовать призванные участки въ разбѣрахъ, определенныхъ въ статьяхъ 71, 74 и 75-й, то предположенія о составленіи участковъ, съ отступленіемъ отъ указанныхъ размѣровъ, представляются на разрѣшеніе министровъ внутреннихъ дѣлъ и военного. На разрѣшеніе сихъ же министровъ должны быть представляемы и предположенія объ измѣненіяхъ въ участкахъ уже образованныхъ.

80. Свидѣнія объ образованныхъ, на основаніи предшествующихъ статей, призванныхъ участкахъ, съ подробнымъ обозначеніемъ составныхъ частей ихъ и мѣсть, избранныхъ для явки по призыву (ст. 73—75), представляются губернаторомъ или начальникомъ области въ министерства внутреннихъ дѣлъ и военное. Министерство внутреннихъ дѣлъ объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе списки призванныхъ участковъ и происходящія въ нихъ измѣненія.

(Продолж. будетъ)

25-го января, было, по словамъ «Биржи», назначено въ министерствѣ финансовъ первое засѣданіе членовъ комиссіи учрежденной при совѣтѣ торговли и мануфактуръ для обсужденія вопроса объ изслѣдованіи кустарной промышленности въ Россіи.

«Новое Время» передаетъ слухъ, что въ министерствѣ финансовъ, кромѣ полного систематическаго свода трудовъ земскихъ учреждений, по вопросу о замѣнѣ подушныхъ податей, недавно окончено составленіемъ еще краткій сводъ предположеній земскихъ собораній, губернскихъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствій и губернаторовъ, а также краткій сводъ заключеній соединенныхъ присутствій въ тѣхъ губерніяхъ, гдѣ еще не введены земскія учрежденія.

«Петербургская Газета» сообщаетъ, что уставъ общества драматическихъ писателей отправленъ уже изъ министерства императорскаго двора въ министерство внутреннихъ дѣлъ и что теперь можно рассчитывать на окончательное утвержденіе его въ весьма непродолжительное время.

ВНѢШНЯЯ ИЗВѢСТІЯ.

По извѣстіямъ, сообщаемымъ французскими газетами, лѣвая сторона французской палаты, намѣренна слѣдять заповѣсть правительству по поводу извѣстнаго циркуляра Бромля въ префектамъ, желаетъ не столько выразить порицаніе министерству, сколько побудить послѣднее открыто провозгласить съ трибуны о своемъ сочувствіи въ поддержанію въ теченіи семи лѣтъ республиканской формы правленія. Циркуляръ Бромля, какъ мы уже сообщали, предписывалъ префектамъ бласти, чтобы на должности мэровъ были избраны (по новому закону) только лица безусловно преданныя порядку, заключающа, по словамъ «Львой», въ себѣ какъ-бы косвенное признаніе въ принципѣ, вышнейшей государственной формѣ, по вышности похостей на республиканскую. Теперь, по поводу помпужаго запроса, въ «Кельнской Газетѣ» телеграфируютъ изъ Парижа: «Въ Версали замѣчается большое безпокойство; полагаютъ, что запросъ лѣвой стороны по поводу циркуляра герцога Бромля о мэрахъ приведетъ къ кризису, такъ какъ нѣкоторые члены правой стороны рѣшительно противятся безусловному огражденію семилѣтняго президентства маршала Макъ-Магона. Газета «Français» не признаетъ, правда, существованія разлада по этому поводу въ рядахъ правой стороны, но 30 или 40 членовъ крайней правой стороны намѣрены, какъ слышно, окончательно отделиться отъ правительства». Газета «Union», съ своей стороны утверждаетъ, что законъ о продленіи полномочій Макъ-Магона вовсе не имѣлъ цѣлью установить во Франціи на семь лѣтъ прочную и неоспоримую власть президента республики.

Съ другой стороны интриги бонапартистовъ и сторонниковъ принца Наполеона—этой новой политической фракціи, по прежнему продолжаются дѣятельно; впрочемъ, партія бонапартистовъ нѣсколько ослабѣла, такъ какъ нѣкоторые изъ ея членовъ перешли въ лагерь принца Наполеона. Негодованіе приверженцевъ Наполеона IV по этому случаю чрезвычайно сильно и не знаетъ границъ. Вотъ что, между прочимъ, говоритъ членъ горской фракціи «Pays» подъ редакціей Кассаньяка о принцѣ Наполеонѣ: «Отнынѣ онъ исключенъ изъ династїи Бонапартистовъ и никогда болѣе не возвратится въ нее. Мы своей съ стороны заявляемъ, что не знаемъ никакого закона, который обязалъ бы насъ видѣть въ этой испорченной отрасли благородную кровь Бонапартистовъ».

Такимъ образомъ, между двумя бонапартистскими лагерями открыта война, которая врядъ-ли можетъ споспѣшествовать надеждамъ Наполеонидовъ.

Дѣйствуютъ также и сторонники графа Шамбора, кандидатура котораго на французскій престолъ, казалось, была совершенно устранена, благодаря посѣщенію возванію къ французскому народу. Фросдорфскій претендентъ считаетъ, повидимому, свое дѣло далеко не проиграннымъ и чтобы напомнить Франціи о своемъ существованіи, онъ выбралъ 9-го (21) января, день годовщины каз-

ни его предка, Людовика XVI. Онъ издалъ новый манифестъ въ видѣ письма къ редактору газеты «Union», котораго онъ благодаритъ за его неумолимую дѣятельность въ пользу легитимнаго принца. Графъ Шамборъ въ этомъ манифестѣ заявляетъ, что онъ не отказывается отъ надежды свѣтъ на престолъ своихъ предковъ и что вскорѣ совершитъ свое торжественное вступленіе въ Парижъ. Выражая эту сильную мысль, претендентъ съ тѣмъ вмѣстѣ предписываетъ своимъ сторонникамъ какъ имъ дѣйствовать въ отношеніи къ версальскому правительству. Генрихъ V, по видимому, недоволенъ политической системой, которой держался до сихъ поръ крайній правый сторона національнаго соборанія и настаиваетъ на коренной переизмѣнѣ ея. Когда дѣлошло о продленіи полномочій Макъ-Магона и результатъ вотированія казался сомнительнымъ, графъ Шамборъ предоставилъ своимъ сторонникамъ дѣйствовать по внушенію ихъ совѣсти. Органъ его «Union» совѣтовалъ тогда легитимистамъ вотировать противъ Макъ-Магона, потому что продленіе его полномочій содѣйствуетъ упроченію республики. Но неаппетитъ рождался противъ республиканцевъ была сильнѣе всякой политической логики и они попали въ приговоренную для нихъ западню. По мнѣнію газетъ, диктатура Макъ-Магона, которая предназначена была нанести смертельный ударъ республикѣ и содѣйствовать возстановленію легитимной монархіи, дала совершенно противоположный результатъ. Республика во Франціи пока еще жива, несмотря на соединенныя усилія всѣхъ ея могущественныхъ противниковъ и если кто и не будетъ сдѣлается преемникомъ ея, то въ любомъ случаѣ, нельзя полагать, что легитимисты имѣли на это болѣе шансы и историческая роль ихъ, можно сказать, кончается.

Въ засѣданіяхъ французскаго національнаго соборанія, продолжающаго пренія о новыхъ налогахъ, сопровождающихся бурными демонстраціями противъ министерства со стороны дѣльцовъ. Особенно замѣчательно было въ этомъ смыслѣ засѣданіе 31 января. Главнымъ ораторомъ былъ членъ крайней лѣвой стороны, Лакроа. Онъ рѣзко высказывался противъ министерства, будто-бы, произвольно распоряжающагося благосостояніемъ страны. По его мнѣнію, министерство слишкомъ исключительно занимается политикой и предостоящимъ выборами, а вовсе не заботится о дѣйствительныхъ интересахъ страны. Ораторъ протестовалъ противъ всѣхъ предложенныхъ новыхъ налоговъ. По его заявленію, они имѣютъ цѣлью содѣйствовать общему раззоренію и обнищанію населенія; онъ порицалъ болѣе субсидіи, которыя правительство уплачиваетъ желѣзнодорожнымъ обществамъ, и которыя были разрешены лишь по произволу императорскаго правительства. При этомъ случаѣ, Лакроа рѣзко возставалъ противъ требованій финансовой аристократіи, которая была всемогуща при второй имперіи и теперь еще пользуется огромнымъ вліяніемъ и доводитъ общество до бѣдности. Рѣчь оратора была наполнена такими рѣзкими выраженіями, что его нѣсколько разъ призывали къ порядку. Шумъ въ засѣданіи былъ невообразимый; съ одной стороны похвалы и сочувствія, съ другой порицанія осмѣлы оратора. Рѣчь свою онъ закончилъ заявленіемъ, что если населеніе въ настоящее время и охвачено такими несприимыми враждебными чувствами, то виновато въ томъ правительство, пренебрегающее правосудіемъ и справедливостью. Слова эти еще болѣе усилили бурю негодованія. Изъ этого парламентскаго образажа можно себѣ составить понятіе о томъ сумбурѣ, который называется во Франціи возбудженіемъ умовъ.

По извѣстіямъ изъ Берлина, арестъ познанскаго архіепископа Ледоховскаго состоялся 3-го февраля. Рано утромъ этого числа епископальный дворецъ былъ занятъ значительнымъ отрядомъ мѣстной полиціи и полицейскій комиссаръ объявилъ Ледоховскому, что ему поручено отправить его во Франкфуртъ на Одеръ для заключенія въ тамошнюю тюрьму, такъ какъ мѣста заключенія въ Познаніи переполнены. Ледоховскій просилъ, чтобы ему позволено было взять съ собою двухъ священниковъ, на что послѣдовалъ однако рѣшительный отказъ. Епископъ подъ сильнымъ конвоемъ былъ перевезенъ на станцію желѣзной дороги, гдѣ его уже ждалъ экстренный поѣздъ. Спокойствіе въ городѣ не было нарушено, такъ какъ арестъ произошелъ очень рано, когда почти весь городъ спалъ. Арестъ Ледоховскаго послѣдовалъ вслѣдствіе неулаты имъ 9,500 талеровъ штрафа, въ которомъ онъ приговоренъ за неповиновеніе властямъ; эта сумма замѣнена тюремнымъ заключеніемъ на 2½ года. Выясненіе это послѣдовало независимо отъ другаго процесса, затѣяннаго противъ Ледоховскаго, въ высшемъ берлинскомъ судѣ. Сочувствіе къ Ледоховскому его сторонниками выказывается разными способами. Такъ, между прочимъ, въ витринѣ одного изъ извѣстнѣйшихъ берлинскихъ ювелировъ выставленъ великолѣпный бриллиантовый перстень съ слѣдующею любопытною надписью: «Перстень этотъ принадлежитъ архіепископу познанскому, графу Ледоховскому, у котораго онъ взятъ путемъ экзекуціи. Цѣна 1,000 марокъ».

24-го января (5 февраля) въ Берлинѣ послѣдовало открытіе засѣданій германскаго рейхстага. Императоръ Вильгельмъ на открытіи не присутствовалъ, а была прочтана его тронная рѣчь. Въ рѣчи этой исчислены проекты законовъ, которые будутъ представлены рейхстагу. Во главѣ ихъ находится военный законъ, цѣль котораго обезпечить предѣлы Германіи и мирное внутреннее ея развитіе. Сверхъ того внесены будутъ проекты законовъ о печати, объ ус-

траненіи столкновеній съ рабочими посредствомъ судовъ, составленныхъ изъ давателей работы и изъ принимающихъ на себя работу, и наконецъ новый правила для морскаго береговаго права. Въ рѣчи сказано, что отношенія Германіи къ иностраннымъ державамъ заставляютъ надѣяться, что ни одна держава не будетъ увлечена на ложный путь стремленіями партій, направленныхъ къ нарушенію мира.

Свиданія между монархами даютъ императору германскому твердую увѣренность въ продолжительность ненарушенія мира.

Послѣдняя телеграмма изъ Лондона уже сообщила читателямъ о паденіи министерства Гладстона. Королева Викторія поручила Дизраэлю составить новый кабинетъ; изъ кого онъ будетъ состоять, неизвѣстно; въ настоящее-же время, газеты продолжаютъ разсматривать прошлое этого недавняго событія. Разсказываютъ, напримеръ, что Гладстонъ предложилъ въ случаѣ пораженія его партіи предложить королеву назначить лорда Гренвилля главою кабинета, въ какомъ случаѣ онъ (Гладстонъ) оставилъ-бы за собою портфель министерства финансовъ, управленіемъ котораго онъ дорожитъ, такъ какъ сознаетъ, что удовлетворительное финансовое положеніе составляетъ главное условіе могущества государства. Гладстонъ заявлялъ, что онъ нисколько не дорожитъ властью, но онъ не желаетъ, чтобы она пошла въ руки Дизраэлю, отъ котораго не безъ основанія опасаются, что онъ постыдится разрушить все созданное его предшественникомъ. Кромѣ того, въ «Times» напечатано любопытное сообщеніе, объясняющее причину, которая будто-бы заставила Гладстона распустилъ парламентъ; наканунѣ этого рѣшенія, первый министръ получилъ отъ верховнаго суда предисловіе, въ которомъ, подъ угрозою строгатаго наказанія, требовали немедленнаго объясненія, на какомъ основаніи Гладстонъ оставилъ за собою мѣсто въ парламентѣ, когда онъ принятиемъ портфеля финансовъ долженъ былъ подвергаться вторичному выбору, такъ какъ первое избраніе должно считаться не дѣйствительнымъ. Желая избѣжать неприятнаго столкновенія съ судьбою властью, Гладстонъ предпочелъ распустилъ парламентъ.

21 января (2 февраля) прибылъ въ Осборнъ генералъ-адъютантъ, графъ Перовскій Императора въ королевѣ Викторіи, возвращающій совершившее бракосочетаніе великой княжны Маріи Александровны

съ герцогомъ Эдинбургскимъ: графъ Перовскій приглашенъ былъ къ королевскому обѣду, и послѣ аудіенціи выѣхалъ обратно изъ Осборна.

По поводу войны съ Ашантиями, сообщаютъ, что черныи король прислалъ въ англійскій лагерь посланниковъ, такъ какъ успешное движеніе англичанъ и устроенный ими черезъ рѣку Пра мостъ, равно и опустошительныя дѣйствія ихъ пушекъ, внушили паническій страхъ. Одинъ изъ посланниковъ, убѣдившись въ могуществѣ англичанъ, застрѣлился, потому что увидѣлъ положительную невозможность продолжать съ ними борьбу. Вынесенное черными посланниками впечатлѣніе побудило короля сдѣлать предположеніе о мирѣ; онъ изъявилъ готовность заплатить 2,000 стерл. за каждый день съ самаго начала войны. Но англійскій главнокомандующій отвергъ это предположеніе: По послѣднимъ-же депешамъ отъ 24 января (5 февраля), главнокомандующій англійскими войсками Волсей дошелъ англійскому правительству, что 12 января, король Ашантиевъ согласился на предложенныя ему условія мира и уплатитъ Англіи 200,000 фунтовъ стерл. Въ взятые имъ въ плѣвъ бѣлые уже прибыли въ англійскій лагерь.

Мы уже сообщали читателямъ о бѣдственномъ положеніи финансовъ Турціи и о томъ, что министръ финансовъ этой страны отправился въ Парижъ и Лондонъ для возобновленія поколебленнаго довѣрія. Въ настоящее время, по этому поводу, изъ Лондона пишутъ, что предложеніе Турціи о заключеніи новаго займа встрѣчено на тамошнемъ денежномъ рынкѣ съ большимъ неудовольствіемъ. Финансовыя тузы Великобританіи, прежде чѣмъ войти въ какую-либо сдѣлку съ Портой, требуютъ положительныхъ гарантій въ томъ, что въ государственномъ хозяйствѣ Турціи будетъ установленъ порядокъ и что мотовству правительствъ будетъ положенъ конецъ. Для достиженія этой цѣли возникла идея объ учрежденіи международнаго комитета, которому будетъ порученъ строгій контроль турецкихъ финансовъ; всѣ государственныя доходы Турціи должны, по предложеніямъ этой идеи, поступать въ кассу комитета, который дастъ имъ надлежащее, классобразное употребленіе. Еслибы это состоялось, то можно, что для самолюбія Турціи подобный контроль унижительно, но она, пожалуй, вынуждена будетъ уступить, такъ какъ иначе, врядъ-ли ей удастся занять хоть сколько нибудь денегъ.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

BAL OFFERT PAR LA SOCIÉTÉ FRANÇAISE DE BIENFAISANCE.

Bal paré et travesti, dont la moitié des bénéfices nets sera donnée au profit des affamés du Gouvernement de Samara et l'autre moitié au profit de la Société française de bienfaisance à Tiflis. Le bal aura lieu le 11 Février 1874, dans la salle du «Krougeok». Le prix d'entrée est de 5 r-bles par cavalier et de 3 R-bles par dame. Ou peut se procurer des billets dans tous les magasins français, et le soir du bal à l'entrée du «Krougeok».

11-го сего февраля, въ залѣ Тифлисскомъ «Кружка» будетъ данъ костюмированный балъ (безъ масокъ), съ котораго половина чистаго сбора поступитъ въ пользу голодающихъ въ Самарской губерніи, а другая половина въ пользу французскаго Благотворительнаго Общества въ Тифлисѣ. Костюмы не обязательны. Цѣна за входъ: съ кавалеровъ по 5 руб. сер., а съ дамъ по 3 руб. Билеты можно получать въ каждомъ французскомъ магазинѣ, а въ день бала, при входѣ въ «Кружокъ».

87 (3) 3.

ПОТИ-ТИФЛИССКАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.
ДВИЖЕНІЕ И СБОРЪ ЗА ЯНВАРЬ 1874 ГОДА.

| | ПЕРЕВЕЗЕНО. | | | ВЫРУЧЕНО. | | | |
|---|---------------------|-----------------------|---------|---------------------|-----------------------|--------|-------------------|
| | Въ отчетный мѣсяцъ. | Въ предыдущіе мѣсяцы. | Итого. | Въ отчетный мѣсяцъ. | Въ предыдущіе мѣсяцы. | Всего. | |
| | Рубли. | Коп. | Рубли. | Коп. | Рубли. | Коп. | Рубли. |
| Пассажиры..... | 21,428 | — | 21,428 | 27,920 | 33 | — | 27,920 33 |
| Багажъ и воинская кладь..... | 8,080½ | — | 8,080½ | 2,584 | 93 | — | 2,584 93 |
| Сѣбный товаръ..... | 1,026 | — | 1,026 | 301 | 07 | — | 301 07 |
| Товаръ малой скорости..... | 370,104 | — | 370,104 | 56,455 | 48 | — | 56,455 48 |
| Разныя сборы..... | — | — | — | 921 | 37½ | — | 921 37½ |
| ВСЕГО..... | | | | 88,183 | 18½ | | 88,183 18½ |
| Выручено за тотъ-же мѣсяцъ 1873 года..... | | | | | | | 80,797 р. 52 к. |
| Разница въ пользу 1874 года..... | | | | | | | 7,385 р. 66½ к. |

Въ Кукахъ, на Елисаветинской улицѣ, въ домѣ Балхарова, **ОТДАЮТСЯ МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ.**
92 (3) 2.

По случаю отъѣзда продается мебель: Куки, Николаевская улица, домъ Алелова, квартира Маркочева.
85 (10) 3.

ПО СЛУЧАЮ отъѣзда продается: мебель, драпировки, картины, бронза, шарабанъ и упряжная лошадь. Лабораторная улица, домъ Карганова; видѣть можно ежедневно отъ 9 часовъ утра.
95 (3) 2.

ОДѢЛА изъ сосновой шерсти получены въ магазинѣ Дитриха, близъ аптеки Керстена, на Михайловской улицѣ.
96 (3) 2.

СЕМЕНЬ АЛЕКСѢЕВИЧЪ СЛИВИЦКІЙ И ВАРВАРА ИВАНОВНА СЛИВИЦКАЯ съ широкоробкимъ и въѣзжающая о смерти, первый брата, вторая супруга **ИВАНА АЛЕКСѢЕВИЧА СЛИВИЦКАГО**, просятъ знакомыхъ пожаловать на выносъ тѣла и погребеніе, во вторникъ, въ 10 часовъ утра, изъ дома Демурова, въ Чугуретахъ, подлѣ вѣсовъ, въ Николаевскую церковь.

ПРОДАЕТСЯ ЧАЙ.
Всякаго сорта, по случаю окончательной распродажи, гуртомъ или цѣбками, по самымъ дешевымъ цѣнамъ; тамъ-же и порожнія бутылки отъ шампанскаго, Бордо и лимонадныя. Въ новомъ каравансарѣ Шадинова, въ верхнемъ этажѣ, № 2, у С. М. Мгеброва.
100 (2) 1.

ПРОДАЮТСЯ два **ОХОТНИЧЬИХЪ РУЖЬЯ** лучшихъ **ФАБРИКЪ**, системы Лебона; на Дворцовой улицѣ, въ магазинѣ Вардамова; тамъ-же можно узнать адресъ продающагося: гарантаса, англійскаго шарабана, линейки и верховой заводской лошади.
Z (3) 1. В.

Продаются два магазинныя большія стѣнные шкафа, удобные для всякаго магазина за малую цѣну; на Елисаветинской улицѣ, у картиннаго Топоревича, въ Кукахъ.

ЗА 24,000 РУБ. ПРОДАЮТСЯ 201 ДЕСЯТИНЪ, 920 кв. саж. земли (изъ коихъ 2000 десятина удобной); въ Кубанской области, Баталнашскаго уѣзда, при рѣкѣ Урупѣ, между станицами Безсюробно и Попутною, вблизи линіи Ростово-Владикавказской желѣзной дороги. Желающимъ имѣютъ обратиться къ Николаю Георгиевичу Карганову, по адресу: Тифлисъ, Сололаевская улица, собств. домъ.
94 (3) 2. П. В. В.

НУЖНА ЖЕНЩИНА ДЛЯ УХОДА ЗА БОЛЬНЫМЪ. Домъ Артема Демурова, въ Чугуретахъ, подлѣ вѣсовъ, квартира И. А. Сливичкаго.
0 (3) 2.

ДЕШЕВАЯ РАСПРОДАЖА БЕЗЪ ЗАПРОСА
ВЪ МАГАЗИНѢ П. ЛОКНА.
По случаю ограниченія круга торговли покупатели могутъ найти въ этомъ магазинѣ разныя часы и золотыя вещи; напр: золотыя часы отъ 23 руб. сер., отъ 10 руб., стѣнные парижскіе двухъ цѣдъ, отъ 14 р., золотыя цѣпи по 4 р. 35 к. за зол. и т. д.
60 (5) 4.

ПРОДАЕТСЯ СѢНО, на саперныхъ ротныхъ дворахъ. О цѣнѣ узнать въ 3 ротѣ саперныхъ казармъ, ежедневно, кромѣ праздниковъ, отъ 8 часовъ утра до 3 по полудни.
86 (3) 2.